

# KEMENESVIDÉK

KÖZERDEKÜ FÜGGETLEN ÚJSÁG.

(KISCZELL, és VIDÉKE)

(KISCZELL és VIDÉKE)

8 kor. Negyedóra 2 kor.  
4 Egy óra 20.  
Ezen kívül: kiskorúak, és a postafizetés.

Felirat szerkesztő:  
**Huss Gyula**

Ceльдőmők, D 5 m 5 l k. utcán, Gombóc-ház — Ide küldendő a lap szellemi és anyagi részét illető mindennemű közlemények.

## Képviselőválasztások

### Magyarországon.

Zubovits Fedor az ismert huszárkapitány az őt a "Tudós" lapok nemrég. mint képviselőjelöltet emlegették. Levélet irt a "Pesti Hírlap" szerkesztőjéhez, a küszöbön lévő képviselőválasztásokról. Zubovits Tibor életem ezekkel esetei, mily nagy nemzeti vagyoni pusztulást hoztak Magyarországon a képviselőválasztások alkalmával. Zubovits rendkívüli érdekes s szintiszta igazságot tartalmazó levele így hangzik:

Gebel-el-Harabi, a Saharában.  
1910. márc. hó

Kedves barátom! Boldogtalan hazánkunk küszöbön álló, vagyont rabló választásaira vonatkozólag intézem e sorokat hozzád és arra kérek, hogy, ha helyesnek tartod nézetemet, sziveskedjél nagybecsű lapodban annak helyt adni. Ki tudja, talán szolgálatot teszünk ezzel a hazának.

A XX. század levegőjét a sztrájkok caleidoscopicus formában fertőztették meg. Manapság sztrájkol már mindenki. Sztrájkol a szuszter és a botanikus, sztrájkol a kőtáncos, doktor, gyógyszerész, cigány, halász, madarász, mult héten a bábaasszonyok sztrájkoltak Floridában, Izlandban a papok. Azt kérdelem tehát, miért nem sztrájkolhatnának a képviselőjelöltek is? Igenis, ezek az exponált emberek, akik a

szenvedés kálváriáját, több koszorúval koronázva, záptojások záporában járják meg azért a kiváló elvezetért, hogy szerepszejük legyen bejuthatni azon forum románumba ahol szepőfőn életük és multjoknak aranytiszta lapjait esetleg a sárga földig bemocskolják, 1-2 éven át médiumot alhatnak a grombaságok lövegeinek.

A legcifrabb a dologban azonban az, hogy mindezen gyönyörökért és kiváló boldogsággért meg ők fizessenek 10-20-30, helyenkint talán 100 ezer koronát. No, hát ennél bolondabb dologot még nem látott a világ! Itt tehát akarva, nem akarva, azt kell mondanai, hogy — pont! Ezen p-vez lelekvásár komoly bírálatára érdemes, mert, hogy ezen segíteni nem lehetne, az csak mesebészés, ilyen csak petrifikált gangliarok gondolkodása mondhat. Ezen lehetne segíteni, csak akarni kell és elég szomorú és haszántat megbélyegző dolog, hogy eddig túrik a vagyont rabló es családokat tönkre tevő garázdálkodásokat.

Idegen, külföldi emberek előtt az megfoghatatlan dolog, hogy nálunk a kerületeknek ára van, mint egyéb cocoténak hol több, hol kevesebb, az a kerület corrupeciójának mértékétől függ. A jelöltek ezen eadó tárgyakat azután úgy nevezik, hogy „olcsóbb“ kerület, vagy pedig „emhernyuzó“ kerület. Ugy-e? Mily szomoruan sajnos dolog az, hogy a haza szentélyével, a haza oltárával így szoros összekötötésben álló dolgoknak ily kufár

terminus technikusuk van? Hogy azután a „nyuzásához“ annál könnyebben hozzáférhessenek a haza érdeknélküli napsármosai, a sok kortes a szép „gescheftner“ meg törvényes utat is nyitottak ezen nagy lelkű alakoknak, akik sub tituló fuvardíj, napidíj, zászló stb. törvényvédte titulus alatt derűre-borura úzik a szavazat vásárlásait is és rafogják a legtisztább lelkű szavazóra is, hogy az is csak pénzért kapható, jelölt fizess!

Ha tehát a titkos választási törvény még soká várta magára ezen nemestünk letacsonyító és minden kritikán aluli corrupeción könnyű módon lehetne segíteni. Tessék elsősorban eltörölni azt a ferde törvényt, hogy a választó fuvardíjat és napidíjat kapjon, tessék kimondani, hogy a választások közmunka számba mennek és minden választó köteles a választáshoz díjtalanul bejönni, ugy, mint a gát védelemhez, ugy, ahogy tud, gyalog, vagy kocsin, az az ő dolga.

Tessék a már szentesített törvényt pedig a legszigorubbán végrehajtani és akire rábizonyul a legcsekélyebb vesztegetés, azt itéljék el irgalom nélkül. Eddig még nem itéltek el senkit, szabadon járnak, mint az ártatlan Haverda Mariska. A belügyminiszter urnak pedig tessék Magyarország közigazgatására — amelynél nem az ázsiai, de a Salamon szigetek közigazgatása is gyöngyebb — ráparancsolni, hogy emelkedjék fel nagy uralomodításából és intézkedjék ugy, hogy a választók a választás napján egy pillanat

## TARCA.

### A mi kibékülésünk.

Irta: HUSS JENŐ FERENCZ.

— Édes kis angyalom, hallgasson rám egy pillanatra. S ha talán fajni fog gyengéd lelkének az, amit most mondani fogok, a tekintetemből reá sugároz szeretetből találja meg, az enyhét adó balzsamot.

— Maga most haragszik reám s maga sem tudja miért. Talán, mert szét foszlott egy rózsaszínű áma, vagy mert a kisujja valamit sugott magának. Valamit, ami nagyon-nagyon elsmozgított a magacska érző, gyengéd szívét. Engedje megcsókolnom azt az árulkodó kisujját.

— Tehát nem engedi. Még ezt sem? Jó. De nagyon meg is haragudott rám, édes kis

baba. Pedig, ha tudná, milyen ok nélkül kínzó, hogy mennyi állmatlan éjszakát okozott már nekem a magacska szivtelensége, tudom, hogy megkönnyülné rajtam az a kegyetlen kicsi sajtó.

— Nem hiszi? Pedig, édes kis baba, nagyon-nagyon sokat szenvedtem. Szüntelenül magára gondoltam. Mikor az alkony hátkán, nesztelenül ráborult a tájra, kinyitottam kicsi legényszobám ablakait s elmerengve tekintetem le a Tiszába. A szeliden susogó szöke habok álmódosásba ringattak és a lelkem itt tévelygett a maga fehér leányosbájá körül.

Illatát hozta felém ebből a puha, meleg, barátoságos kis fészekből. Ez a mámoros illat szelid álmódosásba ringatta a lelkemet. Ábrándoztam. Azt hittem ott van, mellettem, fölém hajol, beletemetkezem szép szöke hajába s forró csókot nyom lázas, kipirult homlokomra. Egy halvány őszi rózsza lassan-lassan hull alá dus hajá-

ból s azint az ölébe esik, az én szememből is leperog két bánatos könnycsepp... És ez már nem álom, — szomorú, kérélhetetlen, fájdalmas valóság.

— Sokat gondolkastam, hogy miért is van ez így. Miért kell a mi szerelmünknek oly korán elhervadni. Mert megunt. Igen, mert a szerelem nem hagyott mélyebb nyomot a lelkében. Önkezevel fojtotta meg, hogy azután ugy nézre a boldogságot, mint az égen az uszó felhőket.

— Nem igaz? Akkor hát miért kellett nekünk elválni, hogy soha többé viszlont ne lássunk egymást? De... azóta visszatekinttem, hogy bucsút monjak annak, akit a legjobban szerettem.

— Ez sem igaz? Hogy nem szerettem? Igasa van. Imádtam. Imádat volt az, nem is szerelem. Imádtam a lelkét.

Legelegánsabb cipők raktára:

Ozv. KRAUSZ IGNACZNÉNÁL

Ceльдőmők, (Kisczell)

idött se veszítsenek, nehogy a nép azt a szemrehányást tegye, hogy reggeltől-estig kell ácsorogni — és tudassa minden községgel, hogy ez a község pont 8 óra 10 pkor kezd leadni szavazatát. a másik község 9 óra 9 pkor és így tovább.

A választási napot tekintve mindenki közösleges munkanapnak, amelyen sem tivornya, sem korhelykedés megengedve minos, a leszavazás után minden község baza indul, mint Norvéziában, Svédországban és Dániában.

Az esetben pedig ha a „copf”, amely nálunk hosszabb a kínai varkocsnál, ezen törvény meghozataától hidrogénat kapna és annak keresztültelvé a lehetetlenségé közé sorolná, vagy vedig olyannak, aminek keresztültelvéhez hosszabb idő kellene, mondjuk circa 236 év. akkor hagyják a jelölt urak a nemzeti varkocsot tovább nőni és segítsenek ők maguk a bajon.

Sztrájkoljanak pártkülömbőség nélkül, talán jobban hanziá, ha azt mondjuk, kössenek kartelt és jelentsék ki, hogy igenis elfogadják a jelöltséget, ha a választás egy fillérbe sem fog kerülni. Ezen intézkedés a kormányparti jelölteket érintően nagyon közelről, mert ezzel legkevésbé 20 millió koronáját menthetnek meg a hazának Sziveskedjenek a választó honpolgárok akár gyalog, akár Bleriottal beszállni. Így azután elmarad egy pár ezer korona kocsidij. Hozzanak magukkal a tarisznyában jó házi szalonuát, vagy ha az nem telik, hajómát és így meg lesz takarítva újra egy néhány ezer korona guylás hus kiadás.

Zászló helyett kőson az egyik párt fehér zsebkeudót, a másik színeset a pruzslikjára, a cigány helyett pedig dalolják el a cserebogár nótáját. Ez lesz azután tiszta választás! Egy szóval kiseréljük meg a népek ősapáink éreinyét fölvegni, amikor meg a jelölt volt a választók vendége, etették-itatták, vendéglétek és a legnagyobb szegénynek tartották, ha jelöltjüknek egy polturájába is került volna a választás, mint mondá ezt Lőcse polgármestere a néphez:

— Schamet euch Priger! die Wahl hat Dragsmann 28 Kroschen gekostet!

Igaz, hogy ez régen volt, nagyon régen volt, de meg volt és most is meg lehetne, mert: minden józan gondolkodó ember be fogja látni azt, hogy az egyes

választónak könnyebb kiadni a választás napján 70 - 80 fillér persze hogy ebből nem nyakalhat be 3-4 liter bort, sem pantlikás cibart nem füstölhet, — mint annak a jelöltnek 2-3000 választót etetni itatolni és szavazatot vasárolni.

Az a kiadott 70 - 80 fillér senkit sem fogna tönkre tenni, de hogy azok az aranjeuzi szép napok, az elfogyasztott szesz és a korté-urak számlái, sok család keserves könnyébe fognak kerülni, az tisztább az égi. Ezekről a keserves könnyekről csak néhány szót akarok itt fölemlíteni.

Az utolsó választásoknál egy barátom szagudott végig a Zöldfa-utcán, szorongatva kezében a bőrdödt. Köszöntem neki, megállt. — Hova sietsz Pista? — kértem. Kihajolt a kocsiból és ezt sugta fülemben: Az őseink ékszerai vándorolnak a zálogházba, korteseimnek pénz kell, szomjasak. — Most ez az ur egy biztosító társaságnak kullancsa, száguldó vilgége! Ép ezen választások után egy jó ismerősöm, — akit rendezett viszonyok közötti, jó módú embernek ismert az egész világ — beállt hozzám és arra kért, hogy egy írni, vagy egy ispáni állásba protegáljam be, koldus lett, családjá éheznek, 27 ezer forint értékű vagyónát megitták a kortesek! Nos és? Az a tiszta jellemű főpap, aki most róddal elzött ment tönkre, aki most drákói életet vitt és semmi passiói nem voltak, áldozta három választásnak, tönkre ment ő is. — Ezen sorokat nem a bárosnyban ringatott főuraknak írom, akiknek 100 ezer forint sem ide, sem oda, azoknak sem, akik pénzen lettek urak, hanem írom azok érdekében, akiknek a földi javakból vajmi kevés jutott ki és a választási megcsapolást, amelynek könnyen elejét lehetne venni, évtizedek után is megfogják érezni

## Lázadás a gabona vámok ellen.

Hohenblum lovag, az osztrák feudális agráriusok vezére a mult héten futva menekült egy gyűlésről, amelyet ő maga hívott össze és akik megaszalasztották: kizsardák voltak, ama társadalmi osztály tagjai, amelyre ő hivatkozni szokott, valahányszor a kenyérdaráló gabonavámokról volt szó. Az a kétezer főnyi kizsard

da-tömeg, amely Hohenblum lovag hívsára Schladmingban megjelent, viharosan követelte a gabonavámok eltörlését. „Miképpen viseljük el a kis gazdák a mostani magas gabonárákat?” — mondta a gyűlés egyik szónoka. — A takarmánymentek árai megfizethetetlenül magasak, a kizsarda, aki marhát tart, a legnagyobb nehézségekkel küzd, sőt a sertéshizlalás osaknem lehetetlen, mert a husarak emelkedése sokkal kisebb, semhogy a takarmány magas ára megtérülne benne.

Mi magyarok, elképkedünk az ilyen beszéd hallatára. Mi ugy tanultuk agráriusainktól, hogy a gabonavámok elsősorban a kisember, a kizsarda érdekében szükségesek. A külföldön azonban már kezdi hitelét veszteni ez a filció, sőt, amint a schladmingi gyűlés mutatja: már maguk a kizsardák is kezdik felismerni, hogy az ő érdekük nem drága, hanem olcsó gabonát kíván. Ha magas a gabonára: a kis gazda nyer ugyan valamit azzal, hogy drágábban adja el azt a gabonát, melyet piacra visz, de sokszorta nagyobb az a veszteség, melyet ugyancsak a magas gabonár más oldalról okoz neki. Veszít mindenekelőtt az állattartásos, mert ha drága a gabona: a takarmány nem lehet olcsó s ugyanakkor a városi lakosság, melynek vásárló erejét a drága kenyér fogja le, nem tud oty magas tej és husarakat fizetni, hogy az állattartás a magas takarmányárak mellett is jövedelmező lehetne. Ilyen viszonyok között a kis gazda nem tud annyifolyót tartani, amennyi szükséges volna ahhoz, hogy földjét jó erőben tarthassa és a kimerüléstől megóvja, — míg a nagybirtokos, kinek a fölemlt gabonár már magában óriási nyereséget hoz, megteheti, hogy haszon nélkül is tartson jelentékeny marhaállományt, mint szükséges rosszat, a növénytermelés érdekében.

Magas gabonár alacsony munkabért jelent: a nagybirtokosnak kész haszon ez, a kis birtokos azonban, ki maga is dolgozik, megéri a munkabér hanyatlását azon termékeinek árhanatlásában, melyek — mint a gyümölcs, bor stb. — aránylag kis földterületen sok munkába kerülnek. Magas gabonár drágává teszi a földet és erőssé a nagybirtokot, ellenben a kisbirtok ugyanakkor szétporlik és tönkremegy. Az agráriusok váltig hangosztatják, hogy az csupán a kizsardák megelhetését akarják előmozdítani, amikor kenyérdaráló vámokat követelnek, de arról egyikük sem akar tudomást venni, hogy a XIX. század első két harmadában midőn magas gabonárák uralkodtak, Európaszerte pusztult a kisbirtok és a nagybirtokosok egész falvak népét vásárolták ki földjéből: és csak később a gabonárák hanyatlása után, — a hetvenes-nyolcvanas évek óta kezd magános jönni a kizsarda és csak azóta fedették fel: a nagybirtokosok a kizsardák iránt való jószívüket és csak azóta „mentik” a kizsardát az alacsonyabb gabonáráktól.

Évtizedekig sikerült a nagybirtokosoknak — öröklött tekintélyükre — Kodva — saját zászlójuk mögé sorakoztatni a kizsardákat s elhíetni velük, hogy érdekeik azonosak, hogy mindkettőjük érdeke a gabona megdrágítását s az ipar-népesség kizsárolását követeli. De tömegeket nem lehet örökké kiskorusságban tartani és férevezetni. A kizsardák kezdik felismerni az ő valóságos érdekeiket. Önálló parasztszervezkedések mutatkoznak Európaszerte keleten inkább gazdasági téren. Másfelől maguk az iparos tömegek is kezdik felismerni — mint Angliában és másutt is — hogy csak a

— Jó, legyen barátság. Mikor elhagytott, olyan sivar, kietlen volt számomra az élet, mint ha a lelkem felét elvesztettem volna. Kerestem a napsugárban, magát láttam a virágok elhervadásában, a maga ezüst csengésű kacagását hallottam a madár csicseregésében, az estharangzó elenyészésében. Szép maga nekem vágnak is, ha el sohasem is érem.

— Bejártam kedvenc helyeinket. Szótlanul, szomorúan jártam ott, ahol karöltve sétáltunk azelőtt s magácska édes szavakat duruzsolt a fülemben a szerelmemről, a boldogságról. És fujt, hogy nincs ott mellettem, nem hajlik a vállamra azőzke fejecskéje, hogy szerelmes csókkal zárhassam le a báráudos szép szemét.

— És almodoztam . . . Itt adta az első csókot. Itt borult először a vállamra édesdeden reszketve a gyönyörtől . . . Itt hajítottam a fejem az ölébe, hogy álmodjak a boldogságról . . . Ma már ez is csak álom.

— És kerestem az eszáradt avar között picike kis lábainak nyomát. És úgy éreztem, hogy soha sem szerettem jobban, mint akkor. Akkor, amikor már nem volt az enyém.

— Feltámadt ott újra a régi szerelem. Kébelesajdult szívem a gondolatra, hogy maga már nem az enyém. És bohó szívvel vártam, visszavártam. Vártam, hittel, bizalommal, reménységgel. Vártam kitárt karokkal, lázas ajkam minden forró, szerelmes csókjával vártam . . . És maga nem jött.

— Én pedig temettem. Sokat, mindent. Egy szép, csillogó, delibabos ábránd világ lett semmivé. Egy egész világ dőlt össze a keblomben. Könyörtelen kezekkel tépte szét, hogy soha többé ki ne derüljön ami szerelmünk napja.

— Az én álom szét foszlott. Néha úgy érzem, hogy még az enyém s ilyenkor szerelmem zivni az egész lelkét, hogy együtt égünk meg

— Mosolyog? Biztat, hogy kikacaghasson? Ne legyen kegyetlen, hiszen széttepte war az álom.

— Édes baba, magácska téved. Hiszen ez az én fejem . . .

— Tudja? Hat akarral jütszik a hajjammal? Étes szép szerelmem! Tehát az enyém. Ujra az enyém, hogy soha többé el ne szakadjon tőlem Én édes szerelmes angyalom!

nagy birtok áll az iparral érdekellentétben, ellenben a kisbirtok és az ipar érdeke azonos.

Ennek az egyetemes európai áramlatnak egyik hullámverése az a jelenség, amelyet most Ausztriában tapasztalunk, hol úgy az ipari osztályok mint a kisgazda érdekelttség egyértelműen arra törekszik, hogy a gabonavámakat mérsékeljék, illetőleg eltöröljék.

Bizonys, hogy az új áramlat máris eléggé érezhető nyomást tud gyakorolni. A hagyományos osztrák-magyar vámpolitikai napjai meg vannak számlálva; már a közal jövőben várhatjuk agráriusaink minden ellenkezése dacára, a gabonavámok mérséklését.

### „Rendelésszerűen készült”

átm. neti kabátok

utcai ötönyök

elsőrangú kivitelben és jutányos árakon kaphatók:

Deutsch F. Károly és Társa

férfiszabóknál

Budapest. VI., Ferenciek-tere 2.

## UJDONSÁGOK.

— **Elhunyt vendéglős.** Rövid betegkedés után, mint részvétele érteállunk, — elhunyt Balint István, a „Zoldfa”-vendéglő tulajdonosa. A fiatal 43 éves vendéglős még két nappal eelőtt fenn járt, csütörtökön az érkezett borát segítte a pincében elhelyezni, ahol alaposan meghűlt s a családjában már ugysz uralkodó kanyaróba esett s szombaton délután 6 órakor meghalt. A családban öten voltak betegek, egyik fiának halálát várták s a gyilkos kor mégis a családapát ragadta ki az élők közül. Temetése hétfőn d. u. 4 órakor ment végbe a közönség számára részvétele mellett.

— **Védőmáltás.** A hivatalos védőmáltás május elsőjén kezdődik városunkban. Az arra kötelezettek e napon kötelesek a rk. főiskola helyiségében megjelenni. Azok, akik az oltást az új házuknál akarják eszközöztetni, időben jelentkezzenek a hivatalos orvosnál. A beoltottak egy hét múlva tartoznak ismételt megjelenni az bemutatás miatt.

— **Mulató feljára.** Rossz utra tévedt útazó vendége volt városunknak a múlt hétfőn, a „Magyar Király” szállóban, kávéházakban és egyéb mulató helyeken megjelent egy alacsony termetű, kisseb vöröses haja, több nyelven, németül és horvátul is beszélő, jól öltözött férfiú, aki a vendéglátóknak a következőket mondta magára mindenki figyelmét. A vessprémezei Várúró községben illetékes Leitold János nevű fiatal embert Szombathelyen a szentgáli csendőrből távirati megkeresésére a Szentgáli vendéglőben tartóztatták le, mert ottan Nagy Sándor kerekedőtől 3360 korona késszép tulajdonított el, a mely összegből azután, Vessprémben, Celldömülkön, Kőszegen, Szentgyörgyhádon, Szombathelyen s még több helyen vigan mulatozott. Letartóztatásánál 512 kor. 80 fillér késszépni találtak nála, a többi elmulattá. Az ügyesség pártfogása alá vette a megtévedt fiatal embert, aki beismerte bűnét. Errekes eset történt a tolvajjal Szthelyen kiTökérszegen találtak meg az utcán és becsérték a főkapitányára, ahol a tárcájában levő, Nagy Sándor névre kiállított nyugtával magát igazolta s így botányos részeségért 10 koronára megbüntették. Midőn itt elbocsátották, már a csendőrök akkor azon véleményüknek adtak kifejezést, hogy a fiatal ember alighanem azonos a szentgáli tolvajjal. Innen tovább utazván, még csak csütörtökön fogták el a szombat helyi rendőrség.

— **A telephálószer díjazása.** A kereskede-

lemügyi miniszter rendeletet bocsátott ki, amely szerint az évi utalány összeg fejében csak az előfizető használhatja a telefont a távolsági forgalomban. Díjtalanul csak a helyi forgalomban használható a telefon, egyéb beszélgetések díjkötelesek s azokért az előfizető szavatol.

— **Felüggesztett adótörvények.** Nem hiába választások előtt állunk, de ki is tesz magáért a kormány. Minden eszéköt megragad, hogy a polgárok szavazatát magának biztosítsa. Rohonyi Gyula igazságügyi államtitkár nagybecserű programbeszédében nyilatkozta ki, hogy a kormány az új országgyűlést meghatalmazást kér a Wekerle kormány által alkotott s a népet súlyos terhekkel megrakó új adótörvények életbevitetésének felfüggesztésére. Szándéka az új kormány az általános kereseti és jövedelmi adók, a tőke kamatadó és a nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adótörvények helyett a nép érdekeit jobban szolgáló, igazságosabb adótörvényt alkotni. Csak meg a választások előtt lehetne e törvényeket megalkotni, akkor biztosabb volna, de ha a választások uikerültek, s kormány többségben jut a házba, akkor mindez nem lesz sürdős, előbbre való lesz akkor a hadügyi budget letárgyalása.

— **Izraelita havót.** A múlt vasárnap kezdődött izraelita polgártársaink ünnepe, amely 8 napig tartott.

sónak, és ma délelőtt az elhunytak emlékére minden imabazában isteni tisztelet tartatik.

— **Felvételi pályázat.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. Miniszter Urnak 31744 rendelet értelmében 1910/11 iskolai évre a csáktornyai állami tanítóképző-intézet I. osztályába összesen 30 növendék vétetik fel és pedig teljes fizetéses helyre 3, féldíjas helyre 6, ingyenes helyre 3, ösztöndíjas helyre 1, segély nélküli bejárónak 3 növendék. A teljes fizetéses 23, a féldíjasok 14 K-t fizetnek havonként köztartásdíj címén az intézet pénztárába. Az ösztöndíjas havonként 12 K ösztöndíjat kap A kérvényhez a következő okmányok csatolandók: 1 születési bizonyítvány, 2 iskolai bizonyítvány a megelőző évről és a f. évi felvételi értesítő, 3. tiszti orvosi bizonyítvány a folyamodónak a tanítói pályára alkalmas voltáról, 4. segélykérés esetében hiteles közzei bizonyítvány a szülők vagyoni állapotáról, a kiskorú gyermekek számáról hiteles kimutatás. Csak oly eptestül és zenei hallással bíró tanulók vétetnek fel, akik 14 életévüket már betöltötték, de 18 évesnél nem idősebbek s akik a polgári, vagy középiskola 4 osztályát sikeresen elvégezték. A vallás és közoktatásügyi m. kir. Miniszter Urhoz címzett folyamodványokat az előirt okmányokkal együtt 1910 május 31-ig kell a csáktornyai állami tanítóképző-intézet igazgatóságán beadni a folyamodó lakóhelyének, az utolsó posta és vármegye felntetésével. Csáktornya 1910. ápr. 16-án Zrinyi Károly igazgató.

— **Beszúrták az iskolákat.** Járványos betegség kanyaró és vörheny. Ez ideig mintegy 100 helyen fordult elő megbetegedés, ezért Király János dr. járóorvos indítványára a főzőgábor már az el múlt héten lezáratta az iskolákat és ovodát. Részletesebben azert ezen járványos betegségek a járás több községében hasonló intézkedéseket tett szükségesé. A járóorvos indítványt teljesített be az alispános a járvány esőthurocásának megállítására céljából s így valószínűleg a tavaszi bucc-szarándváltok elmaradnak.

— **Kivándorlás Amerikába.** Még most is Eldorádoja a meggazdagodni vágyóknak Amerika. A natarrendőrségnek a belügyminiszteriumba beletöltött kimutatása szerint a dunántúli négy vármegyéből, Vaa., Sopron-, Moson és Zala-megyéből a múlt évben 88775 egyén vándorolt Amerikába. A kivándorlók mindannyian fiatal munkacsallat tagjai, akiknek a statisztikai kimutatás szerint mintegy hat százaléka tért vissza 1909-ben 2195 tért vissza ösi hazájába Amerikából, Ezeknek egy része a katonai kötelezettségének lerovása végett tért vissza. Megjegyezzük még, hogy a belügyminiszter értesítette a vármegyék alispánjait, miszerint az utólevet kiadásakor hívja föl a kivándorlók figyelmét arra, hogy körülményre, hogy Észak amerika szénbányáiban allandó a sztrájk és hogy e bányákban alkalmazást nem kapnak, nehogy az Eldorádo földje nyomorúságuk tanfájává váljék.

— **A szent korona ünnepe.** városunk is kivette részét. A múlt héten ér véget a két hetes zarándoklat, a melyet a magyar szent korona tiszteletére rendezett Sztchenyi Miklós gróf győrpüspök. Az ünnepségen városunkból heten vettek részt, akik április 22-én érkeztek vissza zarándoklatból.

— **A Meteor időjelzése.** Nem jó időt jósol május havára a Meteor. Azt írja, hogy a 8, 12, 18 és 24-iki csomópontok erős hatáson hűvös, sze-

les és csapadékos jellegűek. Lesz tehát hűvös, esős idő, a 2, 13 és 18-iki csomópontok azonban száraz, meleg időt mutatnak.

— **A városi szállító bolányra.** Múlt lapszámbunkban ezen cím alatt megjelent, — annak idején az idő rövidsége miatt bítelesség ellen nem őrizhetett információk alapján közölt hírlunkre vonatkozólag, — most már hiteles helyen információval magunkat, kötelesegtünknek tartjuk azt a következőkben rektifikálni. — A városi rendőrök részere az árlejtéskor Németh Márkus kereskedő legelőnyösebb árajánlata és Nagy Pál szabó szolnai gyártmányának bejelentett posztó-mintája fogadtatott el kivételre. Németh Márkus a megbízás után, szorosra ehhez tartva magát, a szolnai gyár budapesti lerakotának budapesti igazgatóságához fordult a posztó beszerzése végett, azonban itt azt az értesítést kapta, hogy a mintául elfogadott posztó nem az ő gyárakból való. Erre Németh a megbízás értelmében jó minőségű szolnai posztót vett, ennek a színe azonban egy kevés színaranytalat világosabb volt, de a minőség a mintáénál nem hogy rosszabb, de meg jobb volt. A posztót megérkezésekor Németh a közzei jelezőnek megmutatta, aki a ruhák elkészítése ellen nem emelt kifogást, mire Németh el i készítetté azokat a Celldömülkőn elismert legjobb hajdu-ruha szabóval.

akaró pályázó hamis intrikója volt, hogy az elkészítés után akartak több hibát felfedezni, mint azt, ami volt, tudniillik, hogy a színaranytalat egy kevesell világosabb volt. — Németh azonban a kifogásolás után is kifelentette, hogy hajlandó bármely, a pályázatban részt nem vett és nem mellőzött akár helybeli, akár vidéki két szakértő bírálatának magat alávetni, — de mellőzött és vele különban a rossz viszonyban álló pályázók elfogult és rossz hírnevű bírálatának nem. — O a legnagyobb jóhiszeműsége járt el, mikor az elfogadott és szolnai gyártmányának kijelentett minta szerint a posztót Zsolnáról hozatta meg és mint utólag kiderült, a kikötött minta nem onnan való volt. Németh jó hírnevének gancsolói egyáltalában nem akarván lenni, örömmel közölik eme rektifikáló tudósítást azonban nem hallgatbarjuk el ezt a tényleges hibát, ami az volt, hogy Németh az elkészítés előtt a szövetet nem mutatta be a város képviselőtestületének, csak jelezőjének Er e ugyan kötelese nem volt, de a további kelemétséget ezzel elkerülhetta volna.

— **Felvétel a tanítóképző-intézetbe.** A pápai áll tanítóképző-intézet 150 o-rtalyban a jövő 1910/11. tanévre 13 teljesan ingyenes, 7 féldíjat fizető és 3 ö-ösztöndíjas helyt jón üresedése. Az intézetben 100 növendék számára berendezett pentikás van. A kedvezményes helyek a közé- vagy polgári iskola IV osztályát szép eredményel végzett tanulóknak fognak adományoztatni. Ezenfelül a dunántúli református egyházkerület az e kerületből való érdemes fiatalok számára is segélyez. A teljes díjat fizető ellátása évi 280 koronába kerül. — A Folyamodványok beérkezését közzétesz május 1-én.

— **Nem szabad sorozni.** A honvédelmi miniszter leiratot intézett Vasvármegye alispánjához, amelyben értesítette, hogy az ekkor-kezes ideje alatt ujjoncsni nem szabad. Meg az önként jelentkezőket, valamint az egyéves önkéntesi jogal birtokát sem szabad sorozás alá bocsátani. Kivétel csak a nem magyar honoság önként jelentkezőkét szabad tenni, ezekkel is csak abban az esetben, ha az önként jelentkező külföldi honos, illetőségi hatósága a sorozás dolgában külön mekeresi a vármegye hatóságát.

— **Felvétel a tengerészeti akadémiába.** A jövő 1010—11 tanév kezdetén asept. 18-án a fimeai tengerészeti akadémiában 50 egészen ingyenes és féldíjmentes kincatári és alapítványi hely lesz betöltve. Akik tengerészek akarnak lenni, a felvételi feltételeit április 30-ig illetékes helyen megtudhatják.

— **A főváros legelősi mintazongoraterme.** A zongoravásárló-közönség szíves figyelmét felhívjuk Keresztély hírneves minta zongoratermére, Budapest, VI. Váci körút 21., mely cég évtizedek óta nemcsak a főváros zongoratalajdonosai körében, hanem az egész országban a legnagyobb és méltán megérdemelt népszerűségnek örvend. Hangzatos reklámokkal nem dolgozik e cég, hanem a helyett kitünő zongoragyártmányainak és világhírű zongoragyárak gyártmányainak a legideálisabb feltételek mellett való eladásával teszi napról-napra ismertebbé és kedveltebbé magát. Olvasóink, ha zongorát, vagy pianót akarnak venni, közöljék ezen aszándékukat a Keresztély céggel, honnan teljesen díjtalanul nyernék felvilágosítást és kézhez kapják a cég legújabb árjegyzékét is, melyből a szolid eladási feltételekre nézve tájékozottt ismernek.





A kibirtkokok Országos Föld-  
 mértékének révén kibirtkokok már  
 800 koronától kezdve 4 1/2 % -os  
 törlesztéses kölcsönhöz juthatnak  
 Követelési díj nem számítatik.  
 Drágább kölcsönök előnyösen  
 konvertáltak.

**SZŐLŐOLTIVANY ELADÁS.**



Aki egyszécsre, olcsó, szép  
 szőlő akar, bizalommal for-  
 uljon

**VITYÉ MIKLÓS**  
 lelkiismeretes vezető  
 oltványtelephez Órásmá-  
 szán (Törökmezőre)  
 ahol szőlőművelésű I.  
 rendű és gyökeres és szá-  
 zoldóoltványok, bor és cse-  
 megfajok, valamint ameri-  
 kai szőlő és gyökeres szőlő-  
 k fajok, nemkülönben  
 ugyanazon fajok II. rendű  
 osztályzatban a legelőcsöb-  
 bben kaphatók.  
 Nyilatkozta és rószoltvá-  
 nyokban nagy választás

Faj és szőlőgyökér kivánatra ingyen és bérmentve  
 A számos elismerő levél közül itten csak egy:  
 Ötvennel főtelen háza a földön

szőlőgyökér, szőlő és gyökér, szőlő és gyökér, szőlő és gyökér, szőlő és gyökér,  
 mind szépen fakadtak a gyönyörűen fejlődnek.  
 Az eredményei nagyon megvagyok elégedve  
 mind az az ön értelem, fogadja érte köszönet  
 meg Tisztelettel.

Nagyszombatiú 1909 július 1. László Mihály  
 kit. járási bizt.

**Hirdetéseket**

jutányos aron felvonn  
 kiadóhivatal.

**Építési iroda.**

Tisztelettel van szerencsénk a m. t. építő közönség b. tudomá-  
 sára hozni, hogy Celldömölök

**építési irodát es vállalatot létesítettünk.**

Elvállaljuk mindennemű gazdasági épületek és bérházak tervezé-  
 sét a legkényesebb izlésnek megfelelőleg a legmodernebb kivitelben;  
 ugyintén ezeknek természetben való kivételét, valamint körkörös  
 építészet, csatornák, atakiadások er. atarozási munkálatok elkészíté-  
 sét a legjutányosabb árban.

A készitendő munkálatok szakszerű és pontos kivitelezésért az épi-  
 tészet terén eltöltött hosszgas gyakorlatnak kezesskednek, — egyedül  
 tödörkévésünk oda fog irányulni, hogy a n. é. építő közönség l e g  
 k é n y o s e b b igényeink is megfélelhessünk.

A m. t. építő közönség szives pártfogását kérve maradtunk.

kiváló tisztelettel

**Zorvák Testvérek**

kőműves mester építési vállalkozók

**Celldömölök, Dömölki-utca.**

Schleiffer ház.

**Kemenesaljai közgazdasági Hitelbank r. t.**

**áruosztálya Celldömölök**



a Magyar kir. államvasutak géppárának ugy  
 Ganz és Tsa részv. társ. motorosztályának kerü-  
 leti képviselése és mintaraktára.

Floktelepek: Muraszombaton, Sárváron, Vesz-  
 prémén, Csarnán, Dombóváron, Sopronban, és Zalaegerszegen.

**Mindennemű gazdasági gépek és szükségleti cikkek**

Ajánlja a legjobb és legújabb szerkesztetű vetőgépeket, talajmivelő esz-  
 kösöket, cséplő szerelményeket úgy motor, mint gőz és járgány hajtásra.  
 Állandó nagy raktár műtrágya, műtáskarmány, szák, ponyva, olaj, kenőcs,  
 kötélnemtek és mindenféle gazdasági cikkekből.

**Gümőkór (tüdő)**

köhögés, számköhögés, in-  
 fluenza és a légzőszervek bajainál  
 az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazva a

**SIROLIN „Roche“-t.**

SIROLIN „Roche“-t kellemes és kiváló hatása folytán szivesen veszik.  
 Gyógyszertárakban eredet SIROLIN „Roche“ csomagolást kerjünk és hatá-  
 rólunk utasítsunk vissza minden pótkészletmánt.

Magyarországon 57 kiskülvárosban és bérmentre kold  
**F. Hoffmann-La Roche & Co. — Basel (Schweiz) Grenzbach (Baden)**

